

张蔡庄乡

多措并举织密护林防火“安全网”

本报讯(记者 赵宏伟 张春霞 李晓)当前气候干燥少雨,加之春季大风天气频发,森林火灾隐患增加。为切实做好春季护林防火工作,朔城区坚持“防”字当头,强化风险意识,多措并举筑牢护林防火安全屏障。

在朔城区张蔡庄乡峙庄村所管辖的卡口西山生态公园防火检查站,乡里的护林防火队进行日常巡护前的动员部署和任务安排,防火人员全副武装对进入景区的车辆、人员进行检查,

避免群众有携带火源的情况发生。据介绍,防火人员有80多人,分成8个小组,每天出动车辆10多辆,对林区进行防护,分别分管不同的林区。张蔡庄乡辖区的林区涉及18万亩林草,他们主要的工作就是在林地里巡逻,查看有没有火源或者可能引发火灾的因素。

巡逻小分队分批流动巡逻全乡各森林防火重点,在重点部位和林区进行不间断巡查,一旦发现火情,能够

快速到达火场,确保防火工作不出纰漏,守护森林安全。进入春季以来,全乡14个到村工作大学生,每天2人一组,轮流值守在各个卡口,对进入林区的车辆进行扫码登记,并检查车内人员是否携带火种等易燃物品,同时对林区内有疑似起火点要及时汇报处置,确保不发生森林火灾。

此外,张蔡庄乡还在卡口配备了充足的灭火风机、打火耙、铁锹等灭火装备,以保证遇到火险能够及时出动,

快速处置火情。同时作为朔城区的重点防火区域,张蔡庄乡林地面积极达到14万亩,防火工作呈现点多面广的特点。张蔡庄乡坚持防火宣传和巡逻同步进行,在重点林区以及进山路口、公路沿线、各村卡口等位置,增设了醒目的森林防火宣传标语、标牌。张蔡庄乡翟志国表示,进入森林草原防火特防期以来,张蔡庄乡按照森林草原防火的部署要求,积极协调全乡党员干部、西山防火专业队、网格员等200余人进行全方位巡查和日常管护,做到责任落实到人,坚持依法防火、科学防火,对火情案件做到“四早”,即早发现、早扑救、早消灭、早处理。加强防火装备的建设,加强森林防火巡逻队建设,进一步织密管护网络,巩固防控屏障,坚决打赢今春森林草原防灭火攻坚战。

沙塄河乡

筑牢春耕生产“防火墙”

本报讯(记者 任振国 刘希军 李晶)眼下,我市各地春耕生产全面展开。朔城区沙塄河乡积极落实各项森林防火措施,多举措、高密度、全方位开展森林防火工作,筑牢春耕生产“防火墙”。

一大早,沙塄河乡王万庄村的护林员们就来到玉山山下的林区,携带专业设备进行火情巡查和隐患排查。护林员白兵后说:“我每天来这个卡口

上看来往人员,防止进入山里生火。值守完之后,我到山的四面转一圈,半天转一圈,一天转两到三圈。”

王万庄村有1700多亩公益生态林,是沙塄河乡的重要防火区域。乡村两级在进山口设置卡口,在这里设置卡口,由护林员严格值守把关,防止一切火种入山。同时,加大宣传力度,提高农民护林防火知晓率和参与度,全力保障林区安全。

沙塄河乡森林资源丰富,林区面积达12980亩,森林防火形势严峻,任务较重。当地乡村两级干部积极落实护林防火主体责任,还聘用专职护林员常年年在林区巡查,并采用先进的北斗导航系统,让护林防火每个动作都“联网上线”,每项工作都“有迹可循”。

据介绍,沙塄河乡的防火工作主要从三个方面开展。首先,总体要

求确保山有人管、林有人护,火有人防、责有人担。其次,工作目标是乡村干部和护林员组成队伍,全部投入到护林防火工作中,实行网格化管理。并在重要节点加强防控,包片包村包乡,做到早预警早报告早扑灭。最后,网格化规划及主要职责,为每位护林员配备了北斗巡护管理系统,统筹组织开展了“五清”,清林边、清地边、清坟边、清路边、清隔离带等可燃物。科学的网格化管理和先进的技术相结合,让沙塄河乡护林防火体系不断健全完善。下一步,沙塄河乡将继续压实责任,持续做好森林防火各项工作,营造“森林防火,人人有责”的浓厚氛围,切实提高广大群众的防火意识,共同守护好绿水青山。

一线新闻

朔城区神头镇

开启“春季护游” 擦亮平安名片

朔城区神头镇也迎来了旅游旺季。为了做好辖区的安保工作,神头派出所周密部署,科学配置警力,为游客保驾护航。位于朔城区东北方向的神头古镇,背靠洪涛山,怀抱桑干河,山清水秀,泉群吐玉,景色迷人,已成为我市一年四季的网红“打卡点”。为确保群众出行平安,神头派出所民警在游客比较集中的区域采取徒步和车巡相结合的方式,排除景点内的安全隐患,做到巡逻不留死角,管控不留盲区。并进一步细化完善大客流防范预警机制和应对处置措施。在辖区景点安排警力固守,开启“春季护游”勤务模式,聚力主动预防、警务前置、用情守护,全力筑牢群众安全防线。

神头派出所还充分利用赏花期间人员密集、流动性大的特点,组织民警向游客以及商户、村民发放防火、反诈、交通安全等宣传手册,并结合近期的一些相关案例,用通俗易懂的语言,详细讲解相关知识,引导大家树立正确的安全防范意识。村民们纷纷表示,通过民警的宣传,他们了解到了现在很多诈骗犯罪手段不断翻新,各种诈骗手段层出不穷。生活中要提高个人安全防范意识,不听不信不转账,看好自己的钱袋子。

自开启“春季护游”勤务模式以来,神头派出所科学布警,及时为游客提供咨询解答、流程指引等服务,为群众营造了看得见、摸得着的平安旅游环境。

应县启动“典耀中华”主题读书行动

本报讯(记者 刘淑花)在4月23日第29个世界读书日当天,应县2024年“典耀中华”主题读书行动启动仪式在第二小学校举行。

启动仪式上,市关工委捐赠红色书籍700余册,市检察院捐赠青少年普法宣传册600余册;颁发了应县“典耀中华”主题读书试点基地牌匾;参与活动的师生现场朗诵了《唐诗中国》《诗经·小雅·鹿鸣》等经典诗文,进行了音乐、书法、舞蹈等特色艺术展示。

据悉,“典耀中华”主题读书行动是全国青少年学生读书行动确定的三大主题读书行动之一。旨在将课堂教学、课外活动与经典阅读有机融合,不断在教学中丰富经典阅读内容,培养学生热爱阅读、亲近经典的好习惯。应县2024年“典耀中华”主题读书行动以中华传统经典、红色经典和当代经典阅读为载体,围绕“推动融入教育教学”“加强师资培养培训”“做响做亮活动品牌”“拓展活动空间载体”“促进服务提质增

效”五个方面,通过打造中华经典阅读、诵读展示平台,引导青少年学生热爱中华文化,增强文化自信,营造爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围,为奋力谱写中国式现代化朔州篇章贡献强大精神力量。

下图:①师生表演诗伴舞《追月》。②市检察院工作人员在为学生分发关于预防校园欺凌的宣传册。③应县实验小学学生进行经典诵读示范展示。



朔城区第九幼儿园开展“世界地球日”主题活动

本报讯(记者 赵宏伟 张春霞 陈萍)今年的4月22日是第55个世界地球日,朔城区第九幼儿园开展主题活动,让孩子们认识地球、了解地球、热爱地球,倡议大家保护环境、与绿色同行。一个环保袋、一张废旧纸……活动现场,孩子们和老师用七彩画笔在

这些不起眼的废旧物品上描绘着自己心中的美好家园和童趣盎然的创意服装。并通过“爱护地球手势舞”“粘贴画”“环保走秀”等形式进行了展示。

“世界地球日”活动的开展,让孩子们懂得了热爱地球,积极参与保护环境,为构建和谐社会、建设生态文明、打

造“天蓝、地绿、水净”的美丽家园尽自己的一份力量。朔城区第九幼儿园小朋友王睿说:“通过今天的活动,让我知道每个人都是地球的保护者,我们一起努力,让地球变得更加美好。”接下来,朔城区第九幼儿园将陆续开展相关活动,让保护环境的意识在孩子们心中生根发芽。

怀仁市检察院

聚焦食品安全 “三个一”护民护企

食品安全不仅事关民生福祉,同样关系着食品企业的生存发展。怀仁市检察院把“护民生”“检察护企”两个专项行动作为重要任务做深做实“三个一”,切实守护人民群众身边的食品安全。

一份调研报告,助力高质效办理食品安全案件。在食品加工中掺进有毒有害的亚硫酸钠……食品安全大于天,决不能一了之、一办了之。该院检察官深入研究食品安全案件背后的社会问题,针对近年来办理的食品案件进行调

研,找准“病灶”因案施策,对症下药。据调研报告显示,该类型的犯罪呈现出犯罪手段更隐蔽、销售渠道网络化、虚拟身份难辨别等特点,反映出活动地点多在城郊区域、企业内部管理混乱、合规监管人员缺乏等情况和问题。该院根据调查研究掌握的情况,紧盯问题,出实招强举措,着力解决问题。针对重点区域积极开展企业合规工作,制定执法办案流程指引,真正做到让调研成果有效指导食品安全案件的办理,促进将每一个食品安全案件办成高质效案件。

一场专题普法,让企业合规经营,让群众吃得放心。3月12日,该院检察官走进食品生产企业密集的区域,联合市场监管局,把问题摆在“台面”上,把对策列在纸面上,为50余名食品生产行业企业代表以案释法,讲授了一堂及时高效的法治课。针对企业代表的问题难点,检察官对症下药,面对面答疑解惑。课程结束后,企业代表纷纷表示:“培训课上检察官介绍了关于原料采购、食品添加剂、出厂运输等各个方面合法合规的要求,对企业自检自查有很大的指导作用。”我们会

时刻把食品安全放心,严格落实,保证生产出来的产品吃的放心安心。

一份风险提示函,让食品加工生产企业防患于未然。为切实把调研成果转化成为解决问题、推动工作、促进发展的检察实践,精准把脉施策,做好“法治体检”,怀仁市检察院制发了《企业食品安全风险提示函》,从严格履行各项食品生产相关职责到保证生产、存储、运输各环节达到卫生标准,再到严格食品原料和食品添加剂使用情况等具体提示,引导规范企业自身行为,在源头上减少诉讼风险,防止社会公共利益受到侵害。

怀仁市检察院切实提升食品药品领域公益诉讼检察工作质效,强化系统治理,充分发挥检察职能,形成长效机制,以更加坚定的决心和务实的举措牢牢守住人民群众的食药安全,进一步增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。朱德强

2024年“4·23世界读书日”暨公共图书馆服务宣传周系列活动启动

本报讯(记者 祁智民 张智宙 陈萍)4月20日上午,以“再发现图书馆 共读现代文明”为主题的2024年“4·23世界读书日”暨公共图书馆服务宣传周系列活动启动,引导社会大众再发现图书馆的专业内涵与时代价值,为全民阅读事业的高质量发展贡献力量。

启动仪式上,《善德礼乐》《悦读悦美》等大型古典舞剧展现出诗书济世的风采,带领现场观众感受了中国传统文化的魅力与内涵,进一步涵育爱读书、读好书、善读书的社会风尚。活动还揭晓了2023年度“阅读之星”“最美读书人”以及“最美读书家

庭”评选结果,进一步激发了全民阅读热情。

“最美读书人”兰会云是一名教师,在活动结束后感慨道:“读书是教师教育生活的一部分,我一直觉得没有阅读习惯的人没有真正的受教育,所以我在教室里面的一言一行,其实是学生心目中最鲜活的教科书。”

本次活动由市委宣传部指导,市文化和旅游局主办,通过主题宣传、阅读推广、讲座培训以及展览展示等形式多样、内涵丰富的阅读推广活动,让市民充分感受到阅读的魅力和文化的力量,营造起全民阅读的社会风尚。

我市农机购置补贴工作成效明显

本报讯(记者 刘淑花)记者从市农业农村局了解到,近年来,我市强化落实,全面保障农机购置补贴各项工作公平、公正、高效、有序进行。2023年全市结算中央财政补贴资金5919.878万元,其中农机购置补贴结算5886.658万元,农机报废更新结算资金33.22万元;补贴机具数量3181台,占全年目标任务的167.4%,受益农户2132户,占全年目标任务的164%。

在推进农机购置补贴工作的同时,市农业机械化管理中心着力做好信息公开工作。严格按照省中心要求,进一步完善了市级农机购置补贴公开专栏,同时督促各县(市、区)农机部门完善近三年享受购置补贴信息表和落实农机购置补贴政策情况公告、补贴政策咨询电话、政策投诉举报电话、举报投诉邮箱等信息,还将补贴资金的使用进度通过省农机中心网站中农机购置补贴信息专栏向社会及时公布农机补贴政策、实施情况。大力开展督导工作,制定了《关于开展近三年农机专项转移支付项目自查工作的实施方案》并成立领导小组,就中央财政安排的农机购置与应用

补贴项目开展自查。对照《朔州市2018—2020年农机购置补贴实施细则》《朔州市2021—2023年农机购置补贴实施细则》及各县(市、区)制定的农机购置补贴机具核验工作要点,针对2020—2022年农机购置补贴申请受理、机具核验、资金兑付等环节对各县(市、区)购机者补贴申请资料、机具核验流程的规范化程度、补贴资金兑付明细等资料进行抽查。此外,对2022年享受农机购置补贴的购机户以电话回访方式开展了机具核验工作,电话核查120家,现场核验20家,通过核查未发现违规问题。持续开展农机购置补贴政策培训,组织各县(市、区)从事购置补贴的工作人员开展农业机械报废更新补贴政策解读及业务办理规范培训和农机购置与应用补贴信息公开知识培训,邀请省农机中心经济师就政策依据、流程、实施过程中存在的问题以及机具核验规范等方面进行授课,从而进一步加深全市农机购置补贴工作人员对补贴政策的理解以及对农机购置补贴工作流程的规范操作。

我市购车优惠促消费政策成效显现

本报讯(记者 刘淑花)为进一步促进全市消费品市场对贸易经济的积极拉动,我市积极培育新的消费热点。3月份,市政府出台了《朔州市2024年新车销售和以旧换新促消费活动方案》,采用政府补贴和商家让利相结合的方式,努力推动汽车销售行业健康发展,促消费政策成效明显。据市统计局统计数据,3月份,全市限额以上汽车类企业实现零售额20937.7万元,同比增长18.0%,比2月份提高了70.5%。其中新能源汽车实现零售额3983.3万元,同比增长95.1%,比2月份增长3.36倍。

记者从市商务局了解到,2024年我市新车销售和以旧换新促消费活动主要分为两大类。一是新车销售补贴。新车销售补贴额度分三档补贴:第一档是购车发票金额在6万元(含)以上,10万元(含)及以下,补贴5000元/辆;第二档是购车发票金额在10万元(不含)以上,20万元(含)及以下,补贴4000元/

辆;第三档是购车发票金额在20万元(不含)以上,补贴3000元/辆。购买新能源汽车在同档次基础上再加1000元。二是以旧换新补贴。以旧换新补贴额度分为四种:一、消费者在朔州市内已备案的二手车企业转出个人名下汽车,并在朔州市内购买新车的,凭相关手续享受每辆2000元的补贴。二、消费者在朔州市内报废个人名下汽车并在朔州市内购买新车,持相关手续可享受每辆3000元补贴。三、对已备案的二手车企业,2024年二手车销售额超过5000万元,且当年增速达到10%的,按其二手车销售额的0.5%给予奖励,最高不超过100万元。四、对已取得《报废机动车回收拆解企业资质认定证书》的年拆解5000台以上的报废机动车回收拆解企业,给予最高不超过100万元的奖励。一季度,朔城区和朔州经济开发区已经开展的新车促销活动,共销售新车525台,政府补贴金额253.8万元,拉动消费近6000万元。

(上接第1版)

据介绍,作为主办方之一的国家能源集团高度重视帮扶工作,始终把巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接作为首要任务,持续聚焦解决群众实际困难,扎实做好各项帮扶工作,为定点帮扶的右玉县经济发展和农民增收贡献了“国能”力量。自工作开展以来,国家能源集团聚焦右玉打通农特产品线上销售渠道这一根本,坚持一村一策,“对症下药”帮扶县域产业发展,不仅拓宽了销售渠道,而且

有力地促进了当地农牧产品种植养殖、产品深加工和包装物流等产业发展。此外,组织各乡镇电商带头人及创业青年举办全县直播电商专题培训班,通过理论教学、配套实训、项目实战、实体运作的全程化人才培养,以直播电商人才为核心,平台运营人才为基石,孵化专业培养体系,为电商企业赋能,全力打造小而美、专而精的全县农特产品销售主力军,持续赋能乡村振兴。

(辛泰 黄大卓)



4月23日,在山东省潍坊市昌乐县五图街道,种植户对收获的西瓜进行分选、包装。近日,山东省潍坊市昌乐县西瓜进入大规模收获期,当地西瓜种植户忙着收获西瓜供应市场。西瓜是昌乐县主要经济作物之一,常年种植面积约16万亩,总产量超过60万吨。新华社记者 徐速绘 摄